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BOKMÅL 

 

Oppgavesettet består av en oppgave hvor alle delspørsmål skal besvares. 

 

 

OPPGAVE 

  

Ta utgangspunkt i følgende modell for inflasjonsstyring i en åpen økonomi, hvor symbolene er som 

forklart på forelesning og i pensum: 

 

 𝑦 =  −𝛼1(𝑟 − 𝜌) + 𝛼2𝑒 + 𝑣 

 

𝜋 = 𝜋𝑒 + 𝛾1𝑦 + 𝛾2𝑒 + 𝑢 

 

𝑒 = 𝑒𝑒 − (𝑟 − 𝑟∗) + 𝑧 

 

𝐿 =
1

2
[(𝜋 − 𝜋∗)2 + 𝜆𝑦2] 

 

𝜋 − 𝜋∗ = −
𝜆

𝛾1 +
𝛾2

𝛼1 + 𝛼2

𝑦 

 

 

a) Determiner modellen og forklar relasjonene.  

 

b) Finn Phillipskurven for en åpen økonomi, og forklar hvordan produksjonsgapet påvirker  

    inflasjonen. 

 

c) Finn IS-kurven for en åpen økonomi, og forklar hvordan renten påvirker produksjonsgapet. 

 

d) Anta at vi får et negativt inflasjonssjokk, altså at u<0. Diskuter optimal pengepolitisk respons. 

 

e) Anta at vi får et negativt etterspørselssjokk, altså at v<0. Diskuter optimal pengepolitisk respons. 

 

f) Anta at vi får et negativt risikopremiesjokk, altså at z<0. Diskuter optimal pengepolitisk respons. 

 

 

 

 

 

skal ha flervalgskjema □  
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NYNORSK 

 

Oppgåvesettet består av ein oppgåve kor alle delspørsmål skal svarast på. 

 

 

OPPGÅVE 

 

Ta utgangspunkt i følgande modell for inflasjonsstyring i ein open økonomi, kor teikna er som 

forklart på førelesning og i pensum: 

 

 𝑦 =  −𝛼1(𝑟 − 𝜌) + 𝛼2𝑒 + 𝑣 

 

𝜋 = 𝜋𝑒 + 𝛾1𝑦 + 𝛾2𝑒 + 𝑢 

 

𝑒 = 𝑒𝑒 − (𝑟 − 𝑟∗) + 𝑧 

 

𝐿 =
1

2
[(𝜋 − 𝜋∗)2 + 𝜆𝑦2] 

 

𝜋 − 𝜋∗ = −
𝜆

𝛾1 +
𝛾2

𝛼1 + 𝛼2

𝑦 

 

 

a) Determiner modellen og forklar relasjonane.  

 

b) Finn Phillipskurven for ein open økonomi, og forklar korleis produksjonsgapet påverkar  

    inflasjonen. 

 

c) Finn IS-kurven for ein open økonomi, og forklar korleis renta påverkar produksjonsgapet. 

 

d) Anta at vi får eit negativt inflasjonssjokk, altså at u<0. Diskuter optimal pengepolitisk respons. 

 

e) Anta at vi får eit negativt etterspørselssjokk, altså at v<0. Diskuter optimal pengepolitisk respons. 

 

f) Anta at vi får eit negativt risikopremiesjokk, altså at z<0. Diskuter optimal pengepolitisk respons. 
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